

□郭济

美国大选正式开始投票

美国东部时间4日零时(北京时间4日13时)左右，新罕布什尔州两个小镇迪克斯维尔山口和哈特的选民率先开始投票，标志着四年一度的美国总统选举投票正式开始。美国大多数地方的大选投票将于美国东部时间4日上午全面展开。除阿拉斯加州外，美国绝大多数地方投票将于美国东部时间4日23时(北京时间5日12时)结束，专家预计选举结果最快也不会早于这一时间出炉。除选举总统和副总统外，这次大选还将改选33名国会议员、全部435名国会议员、11名州长和部分地方官员。

今年的美国总统选举具有几个历史第一的特殊意义。如果民主党总统候选人奥巴马赢得选举，他将成为美国历史上第一位少数民族总统；但如果共和党总统候选人麦凯恩获胜，美国历史上将出现第一位女副总统，麦凯恩本人则将成为美国历史上年龄最大的首次当选总统者。虽然奥巴马在投票开始前的民调支持率都在一路领跑，但麦凯恩在冲刺阶段也是步步紧追。最后关头，两位候选人都有什么样的表现？最后的胜利又将花落谁家？引起国际社会的广泛关注。

今年年初以来，美国民主党和共和党围绕大选就展开了如火如荼的竞争，各具特色的施政纲领、唇枪舌剑的辩论会让人眼花缭乱。

不过美国大选并非是赢得了多数选民的普通投票就意味着赢得了总统宝座，起到决定作用的是全国538张“选举人票”。这538张“选举人票”，是参议员(100名)、众议员(435名)、华盛顿特区代表(3名)的总数。参议员按州分配，50个州每州2名；众议员按人口产生，约50多万人选出一名。

按照选举人票制度，任何一个总统候选人如果赢得了这个州的多数人头票，就算赢得了这个州所有选举人票，被称为“赢家通吃”。候选人在各州赢得的选举人票累计超

过538票的一半(270张)，就当选总统。为了在大选中一举胜出，奥巴马和麦凯恩在投票开始前仍在马不停蹄地奔波。周旋于可能对选举结果产生重要影响的几大“摇摆州”，进行最后一番选前冲刺。拥有20张选举人票的俄亥俄州，是美国历届大选的必争之地。在过去11次总统选举中，赢得俄亥俄州选举人票的候选人都能当上总统。佛罗里达州的27张选举人票也是赢得大选的关键。

3日，麦凯恩到佛罗里达州争取选票，由于布什执政8年饱受诟病，所以麦凯恩在演讲中极力与布什划清界限。

奥巴马和麦凯恩，一个是锐意改革的民主党新秀，一个是稳健的共和党元老，经过漫长的竞争，这两位2008年美国总统候选人的民调差距并不很大，据“路透-佐格比”调查机构公布的民调数据显示，奥巴马的选民支持率仍领先共和党候选人麦凯恩六个百分点。《纽约时报》、《华盛顿邮报》、《金融时报》和《经济学人》等知名媒体都力挺奥巴马。但麦凯恩也有自己的优势。

当然，最终决定胜败的还是靠选民的投票。

因此民主党共和党的竞选班子都分别在几个竞争激烈的州推出大规模的拉票活动。基层的义工支持者利用打电话、挨家挨户敲门访问、派发传单等各种方式敦促支持者投票。奥巴马的高级顾问、竞选阵营首席战略家大卫·亚历克斯·洛德提醒奥巴马的支持者，选战还没有结束，不要因为领先就志得意满，一定要参与投票。

而对于麦凯恩来说，在摇摆的选民中争取更多的选票，才可能扭转目前落后的局面。共和党竞选阵营经过几个月策划，发起了名为“72小时计划”的最后阶段宣传攻势。麦凯恩的竞选团队负责人里克·戴维斯就表示，共和党还可以争取到摇摆者的选票，“那些住在郊区、农村的人，那些还没有被奥巴马收买的人。如果他们至今没有倒向奥巴马，他们也许以后也不会了。”

民主党共和党声势浩大的拉票活动确实带动了大批美国人参与投票。美国选民研究中心预测，今年美国大选投票人数有望达到1.35亿，选民投票率可能接近65%，创历史新高。而另一个可能的历史性突破，就是美国或许会诞生历史上第一位黑人总统，这无疑将对美国产生重大影响。

美国总统选举



当然，最终决定胜败的还是靠选民的投票。

从经济预测报告来看，欧盟经济前景十分不乐观。欧盟委员会负责经济和货币事务的委员阿尔穆尼亚3日表示，受到全球金融危机的影响，欧盟的经济前景依然暗淡。金融市场上的形势依然充满着不确定性，金融危

机远未结束，这意味着经济增长将大幅放缓。他认为，在数个欧盟成员国中，金融危机正在加剧宏观经济的失衡。因此欧盟成员国需要

出台欧元区财长会议的欧盟轮值主席国法

国经济、财政与就业部长克里斯蒂娜·拉加德女士3日表示，她将尽力推动欧盟通过一项联合拯救实体经济的复苏方案，以应对金融危机给欧洲经济带来的冲击。拉加德说，法国总统萨科齐始终主张欧盟内部应该联手拯救实体经济。但是，欧元集团主席卢森堡首相兼财政大臣容克3日表示，不赞成通过一项全欧盟的经济复苏方案。他认为，欧盟相关财政政策为各国自主应对当前的困境提供了充分的空间。

出席欧元区财长会议的欧盟轮值主席国法

国经济、财政与就业部长克里斯蒂娜·拉加德女士3日表示，她将尽力推动欧盟通过一项联合拯救实体经济的复苏方案，以应对金融危

机给欧洲经济带来的冲击。拉加德说，法国总统萨科齐始终主张欧盟内部应该联手拯救实体经济。但是，欧元集团主席卢森堡首相兼财政大臣容克3日表示，不赞成通过一项全欧盟的经济复苏方案。他认为，欧盟相关财政政策为各国自主应对当前的困境提供了充分的空间。

从经济预测报告来看，欧盟经济前景十分不乐观。欧盟委员会负责经济和货币事务的委员阿尔穆尼亚3日表示，受到全球金融

危机的影响，欧盟的经济前景依然暗淡。金融

市场上的形势依然充满着不确定性，金融危

机远未结束，这意味着经济增长将大幅放缓。

他认为，在数个欧盟成员国中，金融危机正在加剧宏观经济的失衡。因此欧盟成员国需要

出台欧元区财长会议的欧盟轮值主席国法

国经济、财政与就业部长克里斯蒂娜·拉加德女士3日表示，她将尽力推动欧盟通过一项联合拯救实体经济的复苏方案，以应对金融危

机给欧洲经济带来的冲击。拉加德说，法国总统萨科齐始终主张欧盟内部应该联手拯救实体经济。但是，欧元集团主席卢森堡首相